



दैनिक पुष्पांजली दुडे

नई सोच, नई पहल



ज्वालियर वर्ष: 03 अंक: 116

ज्वालियर, बुधवार, 29 अप्रैल 2020

पृष्ठ: 08-मूल्य 2 रुपए

इंदौर सेंट्रल जेल के 10 और कैदी संक्रमित, प्रदेश में अब तक 2387 पॉजिटिव और 120 की मौत हो चुकी

देश का चौथा संक्रमित राज्य एमपी

भोपाल

मामले में मंगलवार को देश में चौथे नंबर पर आ गया है। संक्रमित मरीजों की मौतों के मामले में देश में प्रदेश का स्थान तीसरे नंबर पर है। सोमवार तक प्रदेश का स्थान पांचवें स्थान पर था। प्रदेश में देररात तक विभिन्न जिलों में 203 संक्रमित मरीजों की पुष्टि हुई है। इसी के साथ 2387 पर पहुंच गई है। पहले स्थान पर महाराष्ट्र में 8590, दूसरे गुजरात में 3548, तीसरे दिल्ली में 3108 संक्रमित मरीज हैं। मध्य प्रदेश में 2387 पॉजिटिव मरीजों की संख्या होने के साथ ही अब ये चौथे स्थान पर आ गया है। मध्य प्रदेश में अभी तक सरकार द्वारा 110 मरीजों की पुष्टि हो चुकी है। सोमवार को हुई 7 मौतों को और जोड़ दिया जाए तो आंकड़ा 120 पर पहुंच जाता है। महाराष्ट्र में अभी तक 369 मौतों के साथ पहले स्थान पर है। गुजरात में 162 लोगों की मौत हो चुकी है। मध्य प्रदेश में 117 लोगों की मौत हो चुकी है। प्रदेश में सबसे ज्यादा 60 मौतें अकेले इंदौर में हुई हैं।



नीमच: प्रदेश के 3300 मजदूरों की घर वापसी

लॉकडाउन के कारण राजस्थान और मध्य प्रदेश में फंसे 4600 लोगों की मंगलवार से नीमच जिले के नयागांव बॉर्डर से घर वापसी शुरू हुई। हालांकि सभी मजदूरों को घर पहुंचाने का काम दो-तीन दिन में पूरा होगा। दोनों प्रदेश के मुख्यमंत्री की चर्चा के बाद मजदूरों की वापसी का रास्ता साफ हुआ था। मंगलवार को जैसलमेर से आए 3300 आदिवासी मजदूरों को 125 बसों से उज्जैन, धार, झाबुआ, रतलाम, मंडसौर, नीमच जिले में भेजा गया। मध्य प्रदेश में फंसे राजस्थान के 1300 लोगों को रोडवेज की 45 बसों से भेजा गया। इस व्यवस्था में विभिन्न विभागों के करीब 680 अधिकारी, कर्मचारियों की इयूटी लगाई। इनमें स्वास्थ्य विभाग की टीमें ने प्रत्येक मरीज का स्वास्थ्य परीक्षण और स्क्रीनिंग की।

इंदौर सेंट्रल जेल में 9 और कैदी संक्रमित

इंदौर सेंट्रल जेल के 17 कैदियों के साथ दो गार्ड कोरोना पॉजिटिव पाए गए हैं। जेल अधीक्षक राकेश कुमार भांगरे और इंदौर के सीएमएचओ डॉ. प्रवीण जाडिया से मिली जानकारी के अनुसार मंगलवार को जेल के 9 और कैदियों के संक्रमित होने की पुष्टि हुई है। पिछले करीब एक पखवाड़े में सेंट्रल जेल में संक्रमितों का आंकड़ा 19 पर पहुंच गया। इसमें दो जेल के गार्ड भी शामिल बताए गए हैं। इंदौर सेंट्रल जेल में करीब 2 050 कैदी वर्तमान में हैं जबकि क्षमता 1230 कैदियों की है। जेल में हर दिन सभी कैदियों का स्क्रीनिंग की जा रही है। इंदौर में कोरोना वायरस पॉजिटिव मरीजों की संख्या 1372 हो गई है। अब तक इससे 63 मरीजों की मौत हो चुकी है, वहीं 134 मरीज डिस्चार्ज होकर वापस घर जा चुके हैं। मंगलवार को शहर में कोरोना पॉजिटिव मरीजों के फिटर एक बार सबसे अधिक बढ़ोतरी दर्ज की गई है। सोमवार को जावे गए 820 सैपलों में 165 सैपल पॉजिटिव आए हैं। यानी पॉजिटिव सैपलों की संख्या 20 प्रतिशत रही।

भोपाल: 30 सदस्य निकले पॉजिटिव

राजधानी भोपाल में मंगलवार देररात आई रिपोर्ट में कोरोनावायरस से संक्रमित 30 नए मरीजों की पुष्टि हुई है। नए मरीजों को मिलाकर भोपाल में संक्रमित मरीजों की संख्या 458 पर पहुंच गई है। एम्स में रायसेन से रेफर किए गए मरीज की मौत भी हुई है। इस मरीज की चार दिन पहले ही रिपोर्ट पॉजिटिव आई थी। दो दिन पहले ही इस मरीज को हालत किंगडन पर रायसेन से भोपाल के एम्स रेफर किया गया था।

रीवा: दो कोरोना पॉजिटिव मिले

रीवा में दो कोरोना वायरस पॉजिटिव मरीज मिलने से हड़कण मच गया है। ये दोनों डॉ. सिंघल के रिश्तेदार बताए जा रहे हैं। रीवा सामान बाना अंतर्गत तनीषा नर्सिंग होम के मालिक की रिपोर्ट कोरोना पॉजिटिव आने पर इंदिरा नगर को सील कर दिया गया है। आईजी चंचल शंकर, डीआईजी अनिल सिंह, एसपी आशिष खान, सीएसपी शिवेश सिंह ने किया क्षेत्र का निरीक्षण किया और पुलिसकर्मियों को दी सुरक्षा रूढ़ि की समझाव दी है।

इंदौर में राहत: 45 लोग कोरोना से जंग जीत कर घर लौटे

इंदौर में कोरोना से स्वस्थ होकर मरीजों के डिस्चार्ज होने का शिलसिला जारी है। मंगलवार को डेडवुड हॉस्पिटल से कोरोना के 45 मरीज स्वस्थ होकर घर लौटे। इस अवसर पर जल संसाधन मंत्री तुलसी सिलवाल भी मरीजों से मिलने पहुंचे। मंत्री ने यहां उनका स्वागत किया और सुखद और स्वस्थ जीवन के लिए शुभकामनाएं दीं। स्टॉफ ने मरीजों का फूल बरसा कर स्वागत किया और विदाई दी। दो दिन में 57 मरीज ठीक होकर घर खाना हुए। वहीं, अब तक इस वायरस से जंग जीतकर 182 लोगों की घर वापसी हुई है। फिलहाल अस्पतालों में 250 से अधिक मरीज भर्ती हैं।



सीएम बोले: प्रदेश में कोरोना की स्थिति में निरंतर हो रहा सुधार

भोपाल। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि प्रदेश में कोरोना की स्थिति में निरंतर सुधार हो रहा है। बड़ी संख्या में मरीज ठीक होकर घर वापस जा रहे हैं। नए प्रकरणों में निरंतर कमी आ रही है। कोरोना संकट को शीघ्र समाप्त करने के लिए अब हर शहरों और जिलों की परिस्थिति को देखते हुए रणनीति बनाई जा रही है। जिलों की मॉनीटरिंग के लिए नियुक्त वरिष्ठ अधिकारी अब जिलों में जाकर वहां की स्थितियों का निरंतर अध्ययन कर रहे हैं। सीएम ने मंत्रालय में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से प्रदेश में कोरोना पर नियंत्रण की स्थिति एवं व्यवस्थाओं की समीक्षा कर रहे थे।

स्वास्थ्य मंत्री नरोत्तम ने कहा संक्रमित जिलों में लगे कैप

इधर प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने कहा कि म्या के अधिक कोरोना संक्रमित जिलों में सरकार कैप लगाने जा रही है। मंगलवार को प्रदेश के वरिष्ठ अफसरों को जिलों की जिम्मेदारी सौंपी गई। उन्होंने कहा कि प्रदेश में कोरोना सैपल जांच की क्षमता बढ़ा दी गई है। बुधवार से प्रदेश में हर दिन 1200 जांच होने लगेगी। जब मंत्री बाहर चले, उस दौरान वो खुद कोरोना वायरस से बचाव के लिए जरूरी उपकरण धारण किए हुए थे। उन्होंने कहा कि भोपाल में 3316, इंदौर में 2486 तथा उज्जैन में प्रति दस लाख 3870 टेस्ट किए गए हैं, जो एक रिकॉर्ड है।

राज्य	संक्रमित	ठीक हुए	मौत
महाराष्ट्र	8590	1282	369
गुजरात	3548	394	162
दिल्ली	3108	877	54
मध्य	2387	400	120
राजस्थान	2262	744	50
तमिलनाडु	1937	1101	24
उत्तरप्रदेश	1986	399	31
आंध्रप्रदेश	1177	235	31
तेलंगाना	1003	332	25



भोपाल। यह तस्वीर राजधानी भोपाल के भारत टॉकीज फ्लिज और रेलवे स्टेशन की है। आम दिनों में यहां दिन में ट्रैफिक जाम की स्थिति रहती थी। यहां एक महीने से ज्यादा से सन्नाटा पसर रहा है।

रायसेन: 11 नए पॉजिटिव मिले

रायसेन जिले में मंगलवार को 11 नए कोरोना पॉजिटिव निकले हैं। इस तरह जिले में कुल 45 कोरोना संक्रमित मरीज हो गए हैं। विगत दिनों कोरोना संक्रमण के कारण जान गंवाने वाले दो सगे भाई अमित और सुमित अग्रवाल के परिवार का भी एक और सदस्य कोरोना पॉजिटिव निकला है। इसके अलावा 10 पॉजिटिव का ताल्लुक जमात से है। इन्हें प्रशासन ने पूर्व से ही क्वारंटाइन करके रखा था।

बैतूल: संक्रमित को जिला अस्पताल भेजा

बैतूल जिले के भैसदेही में 6 अप्रैल को कोरोना संक्रमित पाए गए युवक को सोमवार रात भैसदेही अस्पताल से जिला अस्पताल में शिफ्ट किया गया है। दो बार की गई सैपल की जांच में पॉजिटिव पाए जाने के बाद 22 अप्रैल को तीसरा सैपल लिया गया था और जांच के लिए भेजा गया था। 16 दिन बाद भी जांच रिपोर्ट प्राप्त न होने से यह संभावना है कि सैपल गुम हो गया है। अब प्रशासन मरीज को जिला अस्पताल में भर्ती कर उसका सैपल लेकर जांच के लिए फिर से भेज रहा है।



गहोई सेवा संस्थान का लक्ष्य: समाज के हर जरूरतमंद के पास पहुंचेगा राशन

ज्वालियर। कोरोना का संकट काल में अनेक सामाजिक संगठन एवं समाज व अन्य संस्थाएं आगे आकर पीड़ित मानवता की सेवा करने के लिए निरंतर प्रयास कर रहे हैं। इसी क्रम में गहोई सेवा संस्थान विगत 5 वर्षों से सेवा भाव से निरंतर कार्य करती आ रही है इस संस्था द्वारा जेएच परिसर में 5 वर्षों से खाना बांटने का कार्य किया जा रहा है और वहीं समाज के जरूरतमंद परिवारों को राशन उपलब्ध कराकर उनकी सहायता की जा रही है कोरोना महामारी से पूरा भारत वर्ष जूझ रहा है। इसी बुरे हालात को देखते हुए संस्था के संस्थापक सदस्य अशोक गुणा कस्तवार द्वारा बताया गया कि समाज के द्वारा जरूरतमंद परिवारों को पूरे महीने भर का राशन उपलब्ध कराया जा रहा है

इस राशन की किट में कुल 15 सामान हैं जिससे परिवार को पूरे महीने भर कोई समस्या का सामना करना ना पड़े और आज दिनों के तर्क कुल 20 परिवारों को राशन उपलब्ध करा दिया गया है आगे भी संस्था उन परिवारों के लिए प्रयासरत है, बता दें यह संस्था अस्पताल परिसर में मरीजों के लिए खाना बांटवाने का कार्य पिछले 5 वर्षों से करती आ रही है। अगर समाज के जरूरतमंद परिवार को राशन की जरूरत है तो वह इनसे संपर्क कर सकते हैं संस्था के अध्यक्ष श्री महेश नीखरा 9425339830, सचिव अनिल कसाब 9993561655 और संस्थापक सदस्य अशोक गुणा कस्तवार 8827169177 से संपर्क किया जा सकता है।

हरियाणा राज्य में फंसे 1350 मजदूर सकुशल पहुंचे ज्वालियर

ज्वालियर। कोरोना वायरस (कोविड-19) के कारण प्रदेश के विभिन्न जिलों के श्रमिक हरियाणा में फंसे होने के कारण उन्हें विशेष बसों के द्वारा मंगलवार को ज्वालियर लाया गया। जहां उनकी स्क्रीनिंग एवं स्वास्थ्य परीक्षण कर संबंधित जिलों के लिये बसों में बैठाकर भोजन, पानी के साथ रवाना किया गया। फंसे हुए मजदूरों ने अपने गृहजिलों में पहुंचने हेतु की गई व्यवस्था के लिये प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान एवं जिला प्रशासन का आभार माना। कलेक्टर ज्वालियर कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने मालवा कॉलेज परिसर पहुंचकर हरियाणा से आए श्रमिकों के लिये की गई व्यवस्थाओं का अवलोकन किया। इसके साथ ही प्रदेश के अन्य शहरों में श्रमिकों को बसों के माध्यम से भेजे जाने के लिये की गई व्यवस्थाओं को देखा। कलेक्टर ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि हरियाणा से आए श्रमिकों को सकुशल उनके गृह नगर भेजने के लिये बसों में भोजन, पानी की व्यवस्थाएं चाक-चौबंद की जाएं। इसके साथ ही चिकित्सकों को भी निर्देशित किया कि प्रत्येक श्रमिक की चिकित्सीय जांच आवश्यक रूप से की जाए। हरियाणा राज्य से प्रदेश के विभिन्न जिलों में निवास करने वाले श्रमिकों को ज्वालियर लाकर उनके गृह नगर तक भेजे जाने की व्यवस्थाओं के लिये अपर कलेक्टर श्री अनूप कुमार सिंह को प्रभारी अधिकारी बनाया गया था। इसके साथ

श्रमिकों को उनके गृह जिले के लिये बसों से रवाना किया। कोरोना वायरस के संक्रमण के कारण हरियाणा राज्य के विभिन्न स्थानों पर फंसे लगभग 1350 मजदूरों को हरियाणा

46 बसों से संबंधित जिलों के लिये किया जाना, राज्य सरकार के प्रयासों की सहानुभूति का प्रतीक है। राज्य परिवहन निगम की विशेष 44 बसों द्वारा लेकर झंसी रोड़-मालवा कॉलेज परिसर में प्राप्त 11 बसें से आना शुरू हो गया था। जहां जिला प्रशासन के अधिकारियों की उपस्थिति में बसों से आने वाले मजदूरों का चिकित्सकों के दल द्वारा

स्क्रीनिंग कर एवं स्वास्थ्य परीक्षण कर प्रदेश के विभिन्न जिलों के रहने वाले मजदूरों को संबंधित जिलों की बसों को सेनेटाइज कर बैठाकर सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करते हुए भोजन एवं पानी के साथ रवाना किया गया। विभिन्न जिलों को जाने वाले श्रमिकों के लिये राज्य शासन द्वारा 46 बसों की व्यवस्था की गई थी। कलेक्टर कौशलेन्द्र विक्रम सिंह एवं पुलिस अधीक्षक श्री नवनील भसीन ने मालवा कॉलेज पहुंचकर व्यवस्थाओं का जायजा लिया एवं मजदूरों से चर्चा कर जानकारी ली। उन्होंने मजदूरों को समझाव दिया कि 14 दिनों तक अपने घरों में क्वारंटाइन में रहें। घरों से बाहर न निकलें। मध्यप्रदेश के अनेक जिलों के मजदूर हरियाणा राज्य में रहकर मजदूरी कर रहे थे। लेकिन कोरोना वायरस के कारण लागू लॉकडाउन के कारण फंसे जाने से अपने गृह प्रदेश नहीं आ पा रहे थे। ऐसे में प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने हरियाणा के मुख्यमंत्री से चर्चा कर वहां फंसे मजदूरों को प्रदेश में लाने हेतु बसों की व्यवस्था की गई। टिकमगढ़ जिले के श्रमिक ने बताया कि हमारे प्रदेश के मुख्यमंत्री ने हरियाणा में फंसे हुए मजदूरों के बारे में सोचा और हमारे घरों तक पहुंचने की व्यवस्था की।

क्राइसेस मैनेजमेंट के लिये कलेक्टर ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से जनप्रतिनिधियों से की चर्चा

जनप्रतिनिधियों ने दिए महत्वपूर्ण सुझाव ज्वालियर। नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की रोकथाम हेतु लगाए गए लॉकडाउन के कारण ज्वालियर जिले में काफी हद तक संक्रमण की रोकथाम हुई है। लॉकडाउन के दौरान आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने हेतु लॉकडाउन में कुछ छूट भी दी जा रही है। आगामी दिनों में संक्रमण की रोकथाम हेतु सभी का सहयोग अपेक्षित है। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने मंगलवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से क्राइसेस मैनेजमेंट के संबंध में जिले के जनप्रतिनिधियों से चर्चा की। चर्चा के दौरान जनप्रतिनिधियों ने आवश्यक एवं महत्वपूर्ण सुझाव भी दिए। इन सुझावों के आधार पर जिले की आगामी रणनीति भी तैयार की जायेगी। क्राइसेस मैनेजमेंट के लिये वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग

के माध्यम से कलेक्टर के एनआईसी कक्ष से कलेक्टर ने जनप्रतिनिधियों से चर्चा की। इस मौके पर पुलिस अधीक्षक श्री नवनील भसीन, नगर निगम आयुक्त श्री संदीप माकिन, सीईओ जिला पंचायत श्री शिवम वर्मा, एडीएम श्री किशोर कन्याल उपस्थित थे। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने क्षेत्रीय सांसद श्री विवेक नारायण शेजवलकर, पूर्व मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, पूर्व विधायक श्री मुजालाल गोगयल, पूर्व विधायक श्री रोमेश अग्रवाल, भाजपा जिला अध्यक्ष श्री देवेश शर्मा, पूर्व मंत्री श्रीमती इमरती देवी के प्रतिनिधियों से चर्चा कर उनके सुझाव लिये। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बताया कि लॉकडाउन के दौरान आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने हेतु किराना दुकानों, दूध विक्रेताओं, फल, सब्जी विक्रेताओं एवं दवाओं की दुकानों को छूट

प्रदान की गई है। उन्होंने यह भी बताया कि प्रदेश सरकार द्वारा लिए गए निर्णय के परिपालन में

वाले दिनों में मुख्य बाजारों को छोड़कर मोहल्लों और गलियों में स्थापित किराना दुकानों को भी खोलने की अनुमति देने पर विचार किया जा रहा है। कलेक्टर श्री सिंह ने यह भी स्पष्ट किया कि ग्रामीण क्षेत्रों में दुकानों को खोलने का निर्णय भी लिया गया है। इसके साथ ही ग्रामीण क्षेत्र में विकास कार्य तथा शहरी क्षेत्र

में भी शासकीय विकास कार्यों की शुरुआत की गई है। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग में यह भी स्पष्ट किया कि ग्रामीण क्षेत्रों में जनपद पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एवं नगरीय क्षेत्र में नगर पालिका अधिकारियों के माध्यम से अन्य जिलों एवं प्रदेशों में जिले के जो श्रमिक एवं अन्य लोग लॉकडाउन के कारण फंसे हुए हैं उनकी सूची तैयार की जा रही है। जनप्रतिनिधि भी उनकी जानकारी में जो लोग हैं उनकी सूची प्रदान करें ताकि ऐसे लोगों को वापस लाने के लिये रणनीति बनाकर कार्रवाई की जा सके। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से चर्चा के दौरान क्षेत्रीय सांसद श्री विवेक नारायण शेजवलकर ने सुझाव दिया कि ज्वालियर जिले के जो निवासी अन्य प्रदेशों में लॉकडाउन के कारण रुके हुए हैं उन्हें वापस लाने के लिये कार्ययोजना बनाकर कार्रवाई की जाना चाहिए। इसके साथ ही थोक

विक्रेताओं को भी अपनी सामग्री खरीद विक्रेताओं तक पहुंचाने की अनुमति दी जाना चाहिए। राशन की उपलब्धता और आवश्यक वस्तुओं की उपलब्धता सुनिश्चित हो, इस दिशा में भी गंभीरता से विचार किया जाना चाहिए। सांसद श्री शेजवलकर ने यह भी कहा कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण को रोकना हम सबकी पहली प्राथमिकता है। इस बात को भी हम सबको ध्यान में रखना आवश्यक है। ऐसी कोई अनुमति नहीं दी जाना चाहिए, जिसके कारण संक्रमण फैल सके। पूर्व मंत्री श्री प्रद्युम्न सिंह तोमर ने भी सुझाव दिया कि लॉकडाउन के कारण किसी भी व्यक्ति को खाने-पीने की परेशानी नहीं होना चाहिए। हर जरूरतमंद को राशन उपलब्ध हो, यह हम सबकी जवाबदारी है। उन्होंने यह भी कहा कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण के समय निजी चिकित्सालय भी अपनी सेवाएं अन्य बीमारियों के लिये दें।



मध्यप्रदेश के जो श्रमिक अन्य प्रदेशों में हैं उन्हें वापस लाने का कार्य भी प्रारंभ किया गया है। इसके साथ ही अन्य प्रदेशों एवं अन्य जिलों के लिये आने-जाने की अनुमति भी ऑनलाइन प्रारंभ कर दी गई है। आने

नोवेल कोरोना को हराना है, स्व-सहायता समूह की महिलाओं ने यह ठाना है

लाखों मास्क तैयार किए समूह की महिलाओं ने

ग्वालियर। नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण को हराने के लिए जिले के स्व-सहायता समूह से जुड़ी महिलाओं ने रात-दिन जुटकर लाखों की संख्या में कपड़े से बने हुए मास्क तैयार किए हैं। यह मास्क मात्र 10 रूपए की लागत में तैयार किए गए हैं। इन मास्कों का उपयोग केवल एक बार नहीं, बल्कि उन्हें धोकर निरंतर किया जा रहा है। समूह की महिलाओं द्वारा तैयार किए गए मास्क मंगलवार को कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री नवनीत भसीन, सीईओ जिला पंचायत श्री शिवम वर्मा, नगर निगम आयुक्त श्री संदीप मांकिन एवं एडीएम श्री किशोर कन्याल को समूह की महिलाओं द्वारा भेंट किए गए। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री शिवम वर्मा ने बताया कि ग्वालियर जिले में सभी विकासखण्डों में स्व-सहायता समूह के माध्यम से मास्क तैयार करने का कार्य किया जा रहा है।

जिले में समूहों के माध्यम से मास्क तैयार करने का कार्य प्रारंभ किया गया है। कम कीमत में मास्क की उपलब्धता सुनिश्चित करने की

जवाबदारी स्व-सहायता समूह की महिलाओं ने उठाई है। ग्वालियर जिले में स्व-सहायता समूहों के माध्यम से दो लाख से अधिक मास्क तैयार

किए गए हैं। तैयार किए गए मास्क विभिन्न ग्राम पंचायतों में मांग के अनुसार प्रदाय किए जा रहे हैं। स्व-सहायता समूह द्वारा निर्मित किए जा रहे मास्क की न्यूनतम दर 10 रूपए रखी गई है। प्रत्येक मास्क पर 3 रूपए सिलाई एवं लगभग 3.50 रूपए का कपड़ा एवं अन्य सामग्री का व्यय समूह द्वारा किया जा रहा है। समूह द्वारा तैयार किया जा रहा मास्क अत्यंत किफायती है एवं इसे धोकर पुनः-उपयोग किया जा सकता है। इसके माध्यम से स्व-सहायता समूह की महिलाओं को रोजगार भी उपलब्ध हो रहा है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री शिवम वर्मा ने बताया कि दो लाख मास्क निर्माण में लगभग 70 हजार मास्क अकेले डबरा विकासखण्ड के ग्राम कल्याणी समूह द्वारा तैयार किए गए हैं। समूह की सदस्य रही सा, सरोज, नीतू, अनोशा एवं मीना ने बताया है कि समूह की महिलाओं को प्रतिदिन 200 से 250 रूपए तक की आय भी हो रही है। नोवेल कोरोना महामारी से उत्पन्न हुई विषम परिस्थितियों में भी स्व-सहायता समूह की महिलाओं को कोरोना वाइलेंटियर के रूप में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रही हैं। कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने समूह की सभी महिलाओं की प्रशंसा करते हुए उन्हें प्रोत्साहित किया और आग्रह किया है कि अधिक से अधिक समूह की महिलाएं मास्क निर्माण के साथ-साथ लोगों में नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण से बचने के लिये आवश्यक सावधानियां बरतने की भी जनजागृति लाने का कार्य करें।



पुलिस अधीक्षक की सराहनीय पहल

ग्वालियर में स्व-सहायता समूह की महिलाओं को प्रोत्साहित करने के लिये पुलिस अधीक्षक श्री नवनीत भसीन ने एक सराहनीय पहल भी की है। उन्होंने पुलिस विभाग के माध्यम से शहर में बिना मास्क के भ्रमण करने वाले वाहन चालकों का 100 रूपए का चालान कर उन्हें 10 मास्क प्रदान करने की सराहनीय पहल प्रारंभ की है। चालान की यह राशि रेडक्रॉस समिति में जमा की जायेगी। उक्त राशि से समूह की महिलाओं द्वारा तैयार किए गए मास्क की कीमत भी अदा की जायेगी। पुलिस अधीक्षक श्री नवनीत भसीन ने बताया कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण से बचने के लिये सभी लोगों को मास्क लगाना आवश्यक किया गया है। जागरूकता के पश्चात भी कुछ लोग शहर में भ्रमण के दौरान मास्क नहीं लगा रहे हैं। ऐसे लोगों का पुलिस विभाग 100 रूपए का चालान काटेगी और उक्त राशि के बदले उन्हें 10 मास्क प्रदान किए जायेगे। चालान के रूप में वसूल की गई 100 रूपए की राशि भी रेडक्रॉस में जमा कर दी जायेगी। उक्त राशि स्व-सहायता समूहों को उनके मेहनताने के रूप में प्रदाय की जायेगी। चालान के बदले 10 मास्क प्रदान करने की यह सराहनीय पहल संभवतः प्रदेश व देश में पहली बार ग्वालियर में की गई है।

ग्वालियर में मंगलवार को 298 नमूनों की जांच निगेटिव आई

ग्वालियर। नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की जांच के लिये भेजे गए नमूनों में से 298 नमूनों की जांच मंगलवार को निगेटिव प्राप्त हुई है। जिले में अब तक कुल 2 हजार 159 नमूने जांच हेतु भेजे गए हैं, जिनमें से 1966 नमूनों की जांच निगेटिव प्राप्त हुई है। 102 नमूनों में जांच की आवश्यकता नहीं पाई गई है। इसके साथ ही 87 नमूनों की जांच आना अभी शेष है। ग्वालियर में कुल 8 पॉजिटिव नमूनों की जांच अब तक प्राप्त हुई है। इनमें से 6 मरीजों को उपचार होने के पश्चात निगेटिव रिपोर्टें प्राप्त होने पर उन्हें अस्पताल से छुड़ी कर घर भेज दिया गया है। 2 पॉजिटिव मरीजों का उपचार सुपर स्पेशलिटी अस्पताल में किया जा रहा है। कलेक्टर कौशलेन्द्र विक्रम सिंह ने बताया कि जिले में अब तक 7 हजार 520 सदिग्ध व्यक्तियों को होम क्वारंटाइन किया गया है। होम क्वारंटाइन किए गए कुल व्यक्तियों में से 5 हजार 692 व्यक्तियों का क्वारंटाइन समय भी पूरा हो गया है। नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण के लिये 3 लाख 67 हजार 734 व्यक्तियों को मेडिकल स्क्रीनिंग भी की गई है। मंगलवार को 106 नमूने जांच हेतु भेजे गए हैं। कलेक्टर श्री सिंह ने जिले के निवासियों से अपील की है कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की रोकथाम के लिये लागू किए गए लॉकडाउन का पालन करें और अपने घरों में ही रहें। बिना किसी काम के शहर में भ्रमण न करें। अनावश्यक रूप से भ्रमण करते पाए जाने पर दण्डात्मक कार्रवाई की जायेगी। आम नागरिकों की आवश्यकताओं की पूर्ति प्रशासन द्वारा यथासंभव कराई जा रही है। नोवेल कोरोना संक्रमण के संबंध में जिले के किसी भी निवासी को कोई सूचना देना है अथवा जानकारी प्राप्त करना है तो कंट्रोल रूम नम्बर 0751-2646605, 2646606, 2646607 संपर्क कर सकता है। इसके साथ ही वॉट्सएप नम्बर 7089003193 पर वॉट्सएप कॉलिंग के माध्यम से चिकित्सीय परामर्श भी प्राप्त किया जा सकता है।

नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की रोकथाम के लिए सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों ने दिया एक लाख 11 हजार रूपए का चैक

ग्वालियर। नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण से पूरा विश्व ग्रसित है। इस महामारी से निपटने के लिये शासन-प्रशासन के साथ-साथ समाज के सभी वर्ग अपना भरपूर सहयोग प्रदान कर रहे हैं। सेवानिवृत्त राजपत्रित पुलिस अधिकारी संघ ने भी पहल कर एक लाख 11 हजार रूपए की सहायता राशि का चैक कलेक्टर श्री कौशलेन्द्र विक्रम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री नवनीत भसीन को रेडक्रॉस समिति के लिये प्रदान किया है। सेवानिवृत्त राजपत्रित पुलिस अधिकारी संघ के अध्यक्ष श्री आर एल वर्मा ने कलेक्टर को एक लाख 11 हजार रूपए का चैक प्रदान करते हुए बताया कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की रोकथाम हेतु सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों ने अपनी पेंशन की राशि में से सहायता देने का निर्णय लिया। सेवानिवृत्त अधिकारियों ने राशि एकत्र कर एक लाख 11 हजार रूपए रेडक्रॉस को प्रदान किए हैं। उन्होंने यह भी आग्रह किया कि नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण की रोकथाम हेतु सेवानिवृत्त पुलिस अधिकारियों की भी कोई आवश्यकता हो तो वे अपनी सेवानिवृत्त दे दे लिये सहर्ष तैयार हैं। कलेक्टर कौशलेन्द्र विक्रम सिंह एवं पुलिस अधीक्षक नवनीत भसीन ने सेवानिवृत्त राजपत्रित पुलिस अधिकारी संघ के सभी सदस्यों के प्रति आभार प्रकट किया। उन्होंने कहा कि इस महामारी के समय सभी का सहयोग आवश्यक है। पुलिस अधीक्षक ने आग्रह किया कि सेवानिवृत्त सभी पुलिस अधिकारी अपने-अपने क्षेत्र में नोवेल कोरोना वायरस के संक्रमण से बचाव हेतु जन जागृति लाने तथा लोगों को समझाए देने का कार्य करें।

कोविड-19 रोगियों पर लागू होगा एम्स का क्लीनिकल प्रोटोकॉल

ग्वालियर। प्रदेश में कोविड-19 के रोगियों के प्रबंधन के लिये एम्स, नई दिल्ली द्वारा अपनाये गये क्लीनिकल प्रोटोकॉल का पालन किया जायेगा। संचालनालय स्वास्थ्य सेवाएँ ने कोविड-19 के लिये चिन्हित केयर सेंटर, डेडिक्टेड हेल्थ सेंटर और कोविड अस्पताल को इस संबंध में एम्स, नई दिल्ली द्वारा 21 अप्रैल, 2020 को जारी क्लीनिकल प्रोटोकॉल का अनुसरण करने के निर्देश दिये हैं। यह निर्देश समय-समय पर देश के एपिडिमियोलॉजिकल ट्रेण्ड को देखते हुए अद्यतन किये जायेंगे। कोविड समर्पित केन्द्रों और अस्पतालों में भर्ती रोगियों को पर्याप्त पेय पदार्थ, संतुलित आहार, रोग प्रतिरोधक क्षमता वृद्धि के लिये विटामिन ए, डी, सी तथा जिंक की अनुशंसित खुराक प्रदान की जाना है। रोगी का पल्स रेट, रेंस्परेटरी रेट तथा ऑक्सीजन थैरेपी के संबंध में भी विस्तृत तकनीकी निर्देश जारी किये गये हैं। इन रोगियों के स्वास्थ्य लाभ के लिये आवश्यक मनोवैज्ञानिक समर्थन और मनोरंजन की व्यवस्था भी अस्पताल प्रबंधन द्वारा सुनिश्चित की जायेगी।

थाना बिलौआ पुलिस लूट के मामले में फरार शातिर लुटेरे को

लूटे गये माल सहित किया गिरफ्तार

ग्वालियर। पुलिस अधीक्षक ग्वालियर नवनीत भसीन के निर्देशानुसार ग्वालियर जिले में हुई लूट के वारदातों को अंजाम देने वाले बदमाशों की धर पकड़ हेतु चलाये जा रहे अभियान के दौरान पुलिस अधीक्षक ग्वालियर के निर्देशानुसार पुलिस अधीक्षक देहातश्रीसुरेन्द्र सिंह गौर एवं एसडीओपी डबरा उमेश सिंह तोमर ने अपने अधीनस्थ थाना प्रभारियों को लूट के मामले में फरार बदमाशों की धरपकड़ हेतु मुखबिर तंत्र विकसित करने के निर्देश दिये। वरिष्ठ अधिकारियों के परिपालन में 28.04.2020 को थाना प्रभारी बिलौआ निरी अनिल सिंह भदौरिया को जरिये मुखबिर सूचना प्राप्त हुई कि थाना बिलौआ क्षेत्र में हुई लूट के मामले फरार बदमाशों में से एक बदमाश को लखनौती पुल के पास देखा गया है। उक्त सूचना पर तत्काल कार्यवाही करते हुये थाना प्रभारी बिलौआ ने मय थाना बल के मुखबिर के बताये स्थान की घेराबंदी कर शातिर लुटेरे उर्फ अतबल गुर्जर उर्फ वीरपाल पुत्र औतारसिंह गुर्जर निवासी ग्राम

रमौआ थाना सिरोल ग्वालियर को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार लुटेरे से पूछताछ करने पर उसने बताया कि उसने अपने दो अन्य साथियों राहुल सेन एवं नीरजरजक के साथ

साल निवासी 45, सिंध बिहार नदी गेट, थाना इदरगंज, ग्वालियर ने थाना बिलौआ पर आकर बताया कि वह अपने जीजा राकेष धमोजा एवं अपने चचेरे भाई करन



01.04.2020 को लूट की घटना को अंजाम दिया था। जिस पर से थाना बिलौआ में लूट का अपराध पंजीबद्ध कर शातिर लुटेरे नीरज रजक व राहुल सेन को 02.04.2020 को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा जा चुका है। गिरफ्तार लुटेरे से लूटा गया माल बरामद कर लिया गया है। ज्ञात हो कि 01.04.2020 फरियादी नितिन पुत्र करतार हबलानी उम्र 41 हबलानी के साथ अपनी कार से जा रहा था तभी आई0टी0एम विश्वविद्यालय के पास तीन बदमाशों ने आकर उनकी कार के आगे मोटर साइकिल अड़काकर मेरा पर्स लूट कर ले गये है। जिस में मेरी सारी आईडिआ और 1750 रूपये रखे हुये थे जिस पर से थाना बिलौआ में लूट का अपराध पंजीबद्ध कर मामला विवेचना में लिया गया था।

ग्वालियर शहर में आसान किस्तों में बिना ब्याज के प्लॉट खरीदने का सुनहरा मौका!

TOMAR ASSOCIATES

प्लॉट खरीदने एवं निवेश के लिए सम्पर्क करें

कॉलोनी के चारों ओर बाउण्ड्री बॉल
मैन गेट पर सी.सी.टी.वी. कैमरा व सिक्वोरिटी गार्ड
लाईट, पानी, सीवर लाईन, कम्प्युनिटी हॉल
बच्चों के लिये गार्डन, सड़कों पर लाईट, मन्दिर,
सुन्दर विशाल पार्क, जिम, जॉगिंग ट्रेक,
वॉस्केट बॉल मैदान, स्वीमिंग पुल,
शॉपिंग कॉम्प्लेक्स व स्कूल की सुविधा।

मात्र 25 प्रतिशत प्लॉट की कीमत जमा करवाकर प्लॉट का रजिस्टर्ड एग्रीमेंट करवायें एवं शेष धनराशि 75% बिना ब्याज के दें।
ग्वालियर शहर में अपने सपनों का घर बनायें।

T&CP APPROVE FORM-4 बुकिंग मात्र 25,000/- से

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें **9713253992** & **7828039035**

आवश्यकता है

पुष्पांजली राष्ट्रीय मासिक पत्रिका/ऑनलाइन न्यूज पोर्टल को भारत के हर राज्य, जिला एवं तहसील स्तर पर ब्यूरो चीफ, रिपोर्टर और विज्ञापन प्रतिनिधियों की आवश्यकता है।

इच्छुक एवं अनुभवी व्यक्ति संपर्क करें।

देश के सभी प्रदेशों में, मध्य प्रदेश, राजस्थान, हरियाणा, छत्तीसगढ़, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, पंजाब, उड़ीसा, महाराष्ट्र, उत्तराखण्ड, जम्मू कश्मीर, बिहार, गुजरात, गोवा, झारखण्ड

कार्यालय: ए-ब्लॉक 404 भाऊ साहब की पोतनिस, इन्डियन गुरार रोड गोले का मंदिर ग्वालियर

संपर्क: 7999246560, 8269307478

Email-pushpanjalitoday@gmail.com. Web-www.pushpanjalitoday.com

TOMAR ASSOCIATES

सोलर पेनल लगवाने पर बैंक द्वारा लोन की सुविधा।

सोलर पेनल लगाये और बिजली बिल से छुटकारा पायें। साथ ही पर्यावरण बचायें। सौर्य ऊर्जा लगवाकर म.प्र. सरकार से सबसीडी पायें।

Bipin Tomar (Bhidosa)
Greenhub Exclusive Partner

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें **9713253992** & **7828039035**

VISION 2030

अब अपनी पढाई को दो रफ्तार

*SSC/ बैंक/ रेलवे/MPPSC/UPSC/ POLICE/SI के साथ ही सभी तरह की COMPETITION CLASSES

फ़्री में आप हमारा App "VISION 2030 डाउनलोड कर सकते हैं अगर आप कोविंग/स्कूल चलाते हैं तो अपनी छात्र संख्या बढ़ाने के लिये सम्पर्क कर सकते हैं

फेंचाइजी लेने के लिये सम्पर्क करें और हर माह 50 से 60000/- कमाना शुरू करें

HOME TUITION

Class:- 6th-12th हिन्दी मॉडियम/इंग्लिश मॉडियम/CBSE
MP/UP/GUJRAT/CG
BHIND/GWALIOR/DATIA/

संपर्क: ए-ब्लॉक 404 भाऊ साहब की पोतनिस मुरार रोड गोले का मंदिर ग्वालियर 9691937250